

Сегодня
в номере:

- В трудовых коллективах Североморска и пригородной зоны.
- О чём говорят итоги по-литучебы.
- Рассказываем о работниках торговли города Полярного.
- Побывайте на «Эспланаде».

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 74 (648). Вторник, 22 июня 1976 года. Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!



12 лет работает в бригаде булочного цеха Североморского хлебокомбината формовщица закаточной машины Анна Максимовна Kovальчук. Специалист третьего разряда, она постоянно борется за высокое качество работы.

А. М. Kovальчук — активнейший донор. Кровь, данную ею, спасла многих больных.

— НА СНИМКЕ: А. М. Kovальчук.

Фото В. МАТВЕИЧУКА.

ЗАДАЮТ ТОН В СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив цеха, возглавляемый А. И. Шабановым, известен на заводе железобетонных изделий и конструкций высокопроизводительным, качественным трудом. Рабочие этого цеха поставляют на стройки Североморска один из основных видов продукции — плиты перекрытий. От надежности плит, их долговечности

стали зависеть в первую очередь, быть или не быть хорошему дому. Коллектив цеха не только ежемесячно перевыполняет производственное задание, но и сдает продукцию только отличного качества. Тон в социалистическом соревновании здесь задают бригады формовщиков А. И. Керновича и М. А. Борисенко.

План квартала

Служба домовых сетей в конторе «Североморскограз» занимается ремонтом внутридомового оборудования в жилом фонде города Североморска и пригородной зоны. Высокопроизводительный, по-ударному трудащийся в десятой пятилетке рабочими этой службы. В апреле они ремонтировали 2324 квартиры вместо 1765 квартир по плану, в мае на 435 квартир больше планового задания.

Хорошие показатели у слесаря Валентины Иосифовны Тарачук, Граны Александровны

перевыполнен

Яниной. Они ремонтировали газовое оборудование — одна в 127 квартирах, вместо 110 по плану, другая в 92 вместо 88. В том что бригада трудится слаженно, ритмично, немалая заслуга бригадира кандидата в члены КПСС Дины Федоровны Фокиной. Она недавно возглавила коллектив, но уже заслужила уважение.

Коллектив служб домовых сетей полон решимости перевыполнить план второго квартала десятой пятилетки.

Л. ИВАНОВА.

В ПОДДЕРЖКУ ВОЗЗВАНИЯ

В Североморской горбольнице состоялся митинг в поддержку Призыва Всемирного Совета Мира. Митинг открыл парторгупорд «Знак Почета» А. Ф. Морозова. Она зачитала Призыв и Заявление Советского комитета защиты мира.

На митинге выступили врачи З. И. Симонова, Н. Г. Бородин, Л. С. Бородина,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В Центральном
Комитете
КПСС
и Совете Министров
СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему повышению эффективности использования минеральных удобрений, сокращению их потери при транспортировке, хранении и внесении в почву и совершенствованию агрохимического обслуживания колхозов и совхозов».

(Изложение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР опубликовано в газете «Правда», в ряде других центральных газет 20 июня 1976 года).

ЧЕСТВОВАНИЕ СЕВЕРОМОРСКИХ МЕДИКОВ

Накануне Дня медицинского работника в Североморске состоялось торжественное собрание, посвященное этому празднику.

В этот вечер все цветы, все поздравления были людям, чей труд в полной мере можно назвать борьбой за здоровье, благополучие и счастье советского человека. И в шестимиллионной армии медицинских работников достойное место принадлежит работникам органов здравоохранения Североморска и его пригорода.

Открывая торжественное собрание, генерал-майор медицинской службы, начальник медицинской службы флота А. Б. Занданов рассказал об успехах и достижениях советской медицины, о возросшей технической оснащенности медицинской службы и выразил уверенность, что североморские медицинские работники и вперед будут надеяться стоять на страже здоровья населения, воинов флота, отдавать этой благородной работе все свои силы, знания и опыт, весь жар своих сердец.

От имени Североморского ГК КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся медицинских работников поздравили присутствующие на вечере секретарь горкома партии Ю. И. Кима и заместитель председателя исполкома горсовета депутатов трудящихся Е. Г. Шмыков.

В канун своего праздника старшая операционная сестра Полярникской горбольницы В. Н. Щербак награждена значком «Отличник здравоохранения».

На торжественном вечере старшей акушерке Североморского роддома Л. С. Лоханько и врачу городской больницы В. П. Суровцевой были вручены Почетные грамоты обкома КПСС, областного и обкома профсоюза медицинских работников.

Врач Североморской стоматологической поликлиники В. А. Квятницкий, старшая операционная медсестра горбольницы М. Н. Якушева и врач Н. А. Романов награждены Почетными грамотами ГК КПСС, исполкома горсовета депутатов трудящихся и горкома профсоюза медицинских работников.

Вечер завершился концертом. (Наш корр.).

Из рейса — с победой

Позавчера к причалу Мурманского рыбного флота подошел средний рефрижераторный траулер СРТ-р-120 «Калевала» колхоза имени XXI съезда КПСС. Хорошим показателем закончил

свой второй рейс экипаж судна. С начала года колхозные рыбаки сдали на плавбазу более 12 тысяч центнеров рыбы — сырца. Это почти две трети выполнения плана 1976 года. Коллектив траулера, соревнуясь с экипажем СРТ-р-24 «Печорец» этого же колхоза, держит сегодня твердое первенство в парном трудовом соперничестве.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

НОВЬ ГОРОДА-ЮБИЛЯРА

Буквально на глазах меняется родной Североморск. Обновляются фасады жилых домов, расширяются и благоустраиваются улицы. Город стремится подойти к своему 25-летию еще более красивым, уютным, молодым.

Рассказать о том новом, чтоходит сегодня в жизнь столицы Северного флота, корреспондент «Североморской правды» попросил архитектора А. А. Шашкова.

— Все усилия флотских строителей направлены в эти дни на то, чтобы Североморск встретил свой юбилей по-настоящему нарядным, праздничным, чтобы этим праздником прониклись сердца каждого жителя города. На глазах многих из нас он рос, развивался; хороши, но, пожалуй, только сейчас можно сказать, что он стал целостным архитектурным ансамблем, пронесшим нестиранные черты современного, благоустроенного города. Такими его сделали новые многоэтажные дома, выросшие за удивительно короткий срок, новые улицы и микрорайоны. И ведущиеся сегодня значительные работы по благоустройству как бы венчают все то, что создано в городе за последние годы.

Неизвестно изменилось, например, Приморская площадь. Две 12-этажные дома, поднявшиеся здесь, стали своеобразными морскими воротами флотской столицы. Сейчас завершаются работы на отделке пристройки ко второму высотному зданию, и вскоре она гармонично впишется в общую картину площади. Украсят северную часть Приморской площади и новый сквер. С улицы же Сгибнева пролягает прямой участок до рога с выходом на площадь.

Заметно благоустраивается и другой микрорайон города, расположенный вверху от улицы Кирова. В прошлом году «Североморская правда» рассказывала, что на перекрестке с улицей Гаджиева здесь вырастут два девятиэтажных двухсекционных дома со встроенным специализированным магазином «Молоко». Один из них уже сейчас заселен, другой готовится к сдаче. Заканчиваются работы и по отделке магазина. А перед обоими зданиями уже заложен небольшой сквер.

Хорошее и территория на противоположной стороне, там, где на подъеме крутой склонки выросла новая улица Саши Kovальчука. Вдоль длинной цепочки жилых пятиэтажных домов проложена благоустроенная асфальтированная дорога, к самым домам подводится широкая бетонная лестница. Реконструируется и главная городская магистраль — улица Душенова. Здесь значительно расширятся проездная часть, по обеим сторонам дороги прокладываются пешеходные тротуары. На всем шоссе намечается осуществить новое асфальтовое покрытие.

Меняется и площадь на пересечении улиц Советской и Душенова. Здесь заложены фундаменты двух девятиэтажных зданий, и в пристройках к ним предусмотрено открыть бутичную и магазин «Спортовары». В этом районе начато также строительство подземного перехода.

Нельзя не сказать и о второй стороне благостроительных работ, которые ведутся сейчас в городе. Благодаря отделочникам за короткий срок окили фасады многих ранее выстроенных домов. В приятные, радующие глаз, светлые тоны окрашен целый ряд зданий по улице Сафонова, Душенова, Советской. Украшенный новостройками, наш родной город-юбиляр смотрится как всегда юным, красивым.

поэтому все мы должны сделать все возможное, чтобы предотвратить военную опасность, обеспечить народам земли прочный мир. Такова суть выступлений медицинских работников — участников митинга.

Участники митинга приняли резолюцию, создали в своем коллективе комиссию содействия Советскому комитету защиты мира. В ее состав вошли коммунист А. В. Яковлева, З. Г. Новакова, Л. И. Завгородняя. (Наш корр.).

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

ПОТИЯТЕК КАЧЕСТВА РАБОЩЮ ИЩУЩЕЮ ГАРАНТИЮ!



СЕВЕРО - ОСЕТИНСКАЯ АССР. «Пятията качества — рабочую гарантую» — под таким девизом трудятся в эти дни коллектив передового в республике предприятия — орджоникидзевского завода «Электроконтактор». Тридцать типор приводов, предназначенные для энергетических систем, или 34 процента всей выпускаемой продукции, удостоены государственного Знака качества.

Большую роль в борьбе за качество играют заводские коммунисты и комсомольцы — передовики производства, пра- вофлаговые соревнования. На заводе широко подхвачено движение под девизом: «Ни одного отставшего рядом!»

НА СНИМКЕ: начальник А. Китайчуку передает опыт подруге по работе Л. Бутиковой (справа). Фото Р. Дика. (Фотохроника ТАСС).

ЛУЧШЕ УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

ОБ ИТОГАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

года многим слушателям повысить качество работы и сдавать готовую продукцию с первого представления.

ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ чертой многих пропагандистов является богатая эрудиция, страсть, стремление вовлечь слушателей в принципиальное деловое обсуждение изучаемой темы, не оставить равнодушным, умение увязать богатый теоретический материал с проблемами коммунистического воспитания, повседневной жизни.

Во всех теоретических семинарах занятия завершились конференциями по теме «Партия в условиях развития социализма». Слушатели в своих выступлениях глубоко и всесторонне проанализировали многогранную деятельность нашей партии, Советского правительства по выполнению решений XXIV съезда КПСС в области внутренней и внешней политики, подробно охарактеризовали экономические и социально-политические задачи, вытекающие из Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС XXV съезду партии и «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Особое место в своих выступлениях слушатели уделяли организации и направляющей роли Коммунистической партии в решении задач коммунистического строительства, авангардной роли коммунистов на всех участках трудовой деятельности.

Анализ посещенных занятий в теоретических семинарах в истинском учебном году показывает значительно возросший уровень методического мастерства пропагандистов. Например, в плане пропагандиста Н. В. Бухарина, ведущего занятия с рабочими токарного участка записано: провести обсуждение встречного плана предприятия на 1976 год, оказать практическую помощь слушателям в изучении учебного года.

Вместе с тем план определяет задачи пропагандиста для совершенствования его теоретического и методического мастерства. Например, в плане пропагандиста Н. В. Бухарина, ведущего занятия с рабочими токарного участка записано: провести обсуждение встречного плана предприятия на 1976 год, оказать практическую помощь слушателям в изучении учебного года.

Вместе с тем план определяет задачи пропагандиста для совершенствования его теоретического и методического мастерства. Например, в плане пропагандиста Н. В. Бухарина, ведущего занятия с рабочими токарного участка записано:

провести обсуждение встречного плана предприятия на 1976 год, оказать практическую помощь слушателям в изучении учебного года.

Вот и на этот раз в зале рядом с комсомольцами коммунисты, передовики производства, ветераны труда В. П. Амелина, Р. Г. Белозюк, Л. Г. Булавина, С. Н. Мострюкова, Т. Н. Баннова и другие. Сегодня они пришли к комсомольцам с дружеским напутствием: «Будьте лучше, чем мы. Во всех отношениях. Этого требует время».

И они вправе это говорить: в прошедшем учебном году в г. Североморске и пригородной зоне работали 80 политшкол среднего звена. Слушатели изучали составные части марксистско-ленинской науки; теоретические положения и практические выводы, содержащиеся в материалах и решениях XXV съезда КПСС, документы партии и правительства по вопросам внутренней и внешней политики.

Анализ занятий показывает, что возраст организационный и идеино-теоретический уровень их проведения, более тесной стала связь изучаемого теоретического материала с конкретными делами трудовых коллективов, возраст методический уровень пропагандистов. На высоком идеино-теоретическом уровне проходили занятия у пропагандистов Г. М. Лукьянович, Г. Д. Кузнецова, Л. И. Мельник (п. Ростяково), Р. Н. Вуснич, Д. Д. Гарилова, В. Т. Литвица, Т. А. Лосевой (г. Полярный), Г. Д. Смирновой, В. Д. Момот, А. Ф. Колчиной (г. Североморск), И. И. Пельтикова, И. А. Федотова (п. Южный) и других.

Многие слушатели политшкол умело применяют марксистско-ленинскую теорию в решении конкретных задач трудовых коллективов, ведут настоящий поиск резервов повышения эффективности и качества продукции, развивают дальше социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду.

Эффективность проводимых занятий видна на примере работы политшкол у пропагандистов Г. М. Лукьянович, где в 1975/76 учебном году изучался курс «Основы философских знаний». Пропагандист хорошо владеет методикой проведения занятий, целенаправленно и систематически использует активные методы обучения, наглядность и технические средства.

В итоге все 20 слушателей пропагандиста Г. М. Лукьянович являются ударниками коммунистического труда, все успешно выполнили соцобязательства 1975 г., высокопроизводительно трудятся в первом году десятилетия пятилетки.

В 1975/76 учебном году большинство пропагандистов работали по личным творческим планам. Пропагандисты Т. А. Лосева, Д. Д. Гарилова, Ю. А. Портнов, Р. Н. Вуснич, В. Х. Лобода, И. С. Степаненко, А. С. Ларкина и другие в своих планах предусматривают как теоретическую подготовку слушателей, так и мероприятия по повышению их трудовой и общественно-политической активности.

Вместе с тем план определяет задачи пропагандиста для совершенствования его теоретического и методического мастерства. Например, в плане пропагандиста Н. В. Бухарина, ведущего занятия с рабочими токарного участка записано:

провести обсуждение встречного плана предприятия на 1976 год, оказать практическую помощь слушателям в изучении учебного года.

Вот и на этот раз в зале рядом с комсомольцами коммунисты, передовики производства, ветераны труда В. П. Амелина, Р. Г. Белозюк, Л. Г. Булавина, С. Н. Мострюкова, Т. Н. Баннова и другие. Сегодня они пришли к комсомольцам с дружеским напутствием: «Будьте лучше, чем мы. Во всех отношениях. Этого требует время».

И они вправе это говорить:

скую помочь слушателям в принятии индивидуальных соцобязательств на первый год десятилетия пятилетки, обязательно включив в них конкретные мероприятия по улучшению качества продукции и эффективности труда, экономии сырья и материалов, совершенствование техники и технологии производства и т. д.

Пропагандист И. С. Степаненко в свой план включил ряд мер, которые позволили уже в первом полугодии 1976

донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека — таких почетный долг не только пропагандистов, пекторов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов. В эту работу надо вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии.

Знамени.

Таким образом, на примере работы теоретических семинаров в трудовых коллективах школ можно сделать вывод о том, что система политической учбы является эффективным средством повышения идеино-теоретического уровня преподавателей, способствует совершенствованию учебно-воспитательной работы, формированию марксистско-ленинского мировоззрения и нравственного воспитания учащихся.

Итоги занятий показывают, что экономический всеобуч стал важной составной частью экономического образования кадров. На занятиях стали чаще применяться активные формы обучения, наглядность, технические средства. В коллективах Североморского узла связи, например, широко практикуются занятия по пропаганде передового производственного опыта непосредственно на рабочих местах.

Во многих производственных коллективах созданы советы по экономическому образованию, которые готовят для пропагандистов и слушателей информационный материал, наглядные пособия. Среди пропагандистов находятся все большие распространение почин «Пропагандист — пятилетка».

Вместе с тем в работе школ еще много нерешенных проблем: в некоторых школах еще низок уровень проведения занятий, низка явка слушателей. В отдельных коллективах пока не созданы необходимые условия работы школ, у части слушателей отсутствуют учебные пособия, особенно по курсу «Социализм и труд». Во многих школах отсутствуют технические средства пропаганды.

Анализируя итоги 1975/76 учебного года в системе партийного политпросвещения и экономического образования, обсуждая их на собраниях, коммунисты, партийные организации должны принять конкретные меры по совершенствованию учебного процесса в политшколах и семинарах, комсомольских кружках и школах экономического всеобщего, как этого требует постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС».

В период подготовки к новому учебному году во всех звеньях системы партийного образования важно вести работу целе направленно, планируя, всесторонне, чтобы с первых занятий обеспечить высокий уровень марксистско-ленинской учебы, а приобретенные знания трудящихся превратить в активную жизненную позицию, в руководство к действию...

С. КАНАРЕЙКИН,
зав. кабинетом политпросвещения ГК КПСС.

ния смежной специальностью.

Благодарностью в адрес наставников молодежи прозвучало выступление молодой телеграфистки Ирии Шаровой. Ее слова, обращенные к Т. П. Бобковой, которая не только сама борется за повышение качества выполняемой работы, за перевыполнение нормы выработки, но и передает свои навыки молодежи, получили поддержку и одобрение всех участников Ленинского урока.

На мой взгляд, большая заслуга комсомольцами Североморского узла связи. И с полным основанием я могу сказать: растет здесь хорошая, трудолюбивая смена.

Желание и готовность продолжать трудовые традиции коллектива слышались в выступлении комсомолки Кати Семигиевой, когда она говорила о повышении классности каждого молодого специалиста, о необходимости овладеть

Дерзайте, молодые! А порука вам пусть будет поддержка и помощь старших товарищей, коммунистов.

Н. ЧУМОВИЦКИЙ.

22 июня 1976 года.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ!

Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» на Североморском городском узле связи.

веде молодежь придет на смену коммунистам.

Большую помощь в подготовке Ленинского урока комсомольцы оказали коммунисты узла связи. Как подлинные воспитатели молодых, как наставники, по-настоящему любящие молодежь, они беседовали в каждой комсомольской группе в трех отделах узла связи. Вроде бы незаметно, но такие беседы были приобщением к профессии, передачей традиций эстрады.

Практика не раз подтверждала: формирование характера молодого человека, его убеждений, нравственных ка-

честв во многом зависит от тех, кто идет рядом по жизненному пути, кто воздействует не только словами, но и личным примером.

Давняя дружба связывает меня с комсомольцами Североморского узла связи. И с полным основанием я могу сказать: растет здесь хорошая, трудолюбивая смена.

Желание и готовность продолжать трудовые традиции коллектива слышались в выступлении комсомолки Кати Семигиевой, когда она говорила о повышении классности каждого молодого специалиста, о необходимости овладеть

«СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»

ВЫШЕ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ!

СЕГОДНЯ «СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»
Рассказывает об опыте работы
ПОЛЯРНИНСКОГО ВОЕНТОРГА

РАБОТАЯ С ПОКУПАТЕЛЕМ

Три месяца минуло со временем исторического ХХV съезда КПСС. Небольшой, кажется, срок, но насколько емким, полнокровным видится каждый день, прошедший после весеннего партийного форума. Определив главной задачей десятой пятилетки подъем материального и культурного уровня жизни советского народа, съезд перед каждой отраслью народного хозяйства поставил конкретные вопросы дальнейшего развития. Немаловажная роль в решении главной задачи отводится и торговле. «Шире развивать прогрессивные формы торговли... обеспечить дальнейшее повышение уровня обслуживания населения, активно воздействовать на формирование потребительского спроса» — эти проблемы, выдвинутые перед работниками промавтоиздата «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» стали определяющими и в деятельности нашего коллектива.

Главный упор в нынешнем году мы сделали на улучшение работы с покупателем. Завести товар, выложить его на витрины магазина — это еще подделка. Уметь представить его покупателю, показать его преимущество перед другим товаром, сделать ту или иную покупку действительно необходимой — в этом, на наш взгляд, также заключается повышение культуры обслуживания населения. Взять хотя бы ту же рыбу. Далеко не каждый покупатель знает все вкусовые ее качества. Почему, например, не предложить покупателю питательную, ценную и вкусовыми свойствами, и витаминами рыбную продукцию? И не просто предложить, а развернуть, рассказать о достоинствах и рецептах приготовления. Так, уже традиционными стали в наших магазинах легкотранспортные выставки-продажи рыбы и рыбных консервов. На них покупатели могут не только прочесть тот или иной рецепт, но и здесь же попробовать вкусное блюдо. Прянично наблюдать, как многие хозяйки не в состоянии скрыть удивления при виде деликатесов, изготавливаемых из обычной скумбрии, ставриды, павана, окуня...

Несомненно, подобные выставки-дегустации потребовали усиления и коммерческой рабо-

ты военторга. Систематическая связь с основным поставщиком — Северобытом, строгий контроль за реализацией продуктов и учет товарных остатков, борьба за расширение ассортимента — все это наглядно отражается в деятельности торговых предприятий. Зайдите в любой магазин Полярного, где имеется рыбный отдел: вместе 7—8 наименований, входящих в обязательный ассортиментный минимум, вы найдете до 12—14 видов свежемороженой рыбы. Все, чем богаты северные моря, может пантануться хозяйка.

Выгодно для покупателя — выгодно и для предприятия торговли. Только в первом квартале текущего года мы продали на 37 процентов рыбы больше, чем за этот же период 1975 года.

О такой же обоюдной выгоде говорят и другие выставки-дегустации. Нетронутым, рядом стояли прежде в магазинах города некоторые овощные консервы: салат из свежих овощей, свекла с чернокисловом. Как привлечь к ним покупателя? Открыты банки, приготовлены красивые, аппетитные блюда и предложены покупателям: попробуйте. Попробовали и — проблемы со сбытом этих продуктов сейчас у нас нет.

Улучшение коммерческой работы военторга заметно и на сайте ряда промышленных товаров. Например, за первые три месяца нынешнего года пятилетки приобрели кожаной обуви на сумму, в полтора раза больше прошлогодней. За этим фактом — прямое влияние торговли. Мы существенно расширили ассортимент обуви, причем обратили особое внимание на выкладку детских размеров.

Перед работниками Полярнского военторга стоит еще много и нерешенных проблем. Изучение покупательского спроса населения и более строгий учет реализуемых товаров, усиление контроля за поставками товаров в нужном количестве и необходимом ассортименте. Все это — несомненные резервы улучшения коммерческой работы. К выявление их направлена сегодняшняя деятельность коллектива.

Л. ЦВЕТКОВА,
начальник планового отдела
Полярнского военторга,
А. БАСАЛАЕВА,
начальник торгового отдела.

АЛАЯ ЛЕНТА — ВЕТЕРАНАМ

Глубокий смысл заложен в слове «ветеран». В нем любовь и приверженность человека к своей профессии, ответственность перед делом, которое он раз и навсегда выбрал в жизни, наконец, высокое чувство принадлежности к многотысячной армии гружеников страны, к долголетней работе родного коллектива.

Именно об этом говорила председатель объединенного комитета профсоюза Г. Н. Изюмова на слете ветеранов труда и молодых работников Полярнского военторга. Опыт ветеранов их знания, их умение передать все лучшее молодежи помогают любому коллективу успешно выполнять поставленные перед ним задачи. Там же, где речь идет об устройстве быта советских людей, о наиболее полном их

обеспечении всевозможными товарами, о высокой культуре обслуживания, добрый совет ветерана, его личный пример имеют особое значение. Вот почему прошедший недавно в Полярном слет стал традиционным для коллектива военторга и явился по счету пятых.

В суровые годы войны начали свой трудовой путь рабочий А. М. Сусов, мастер — паярник М. Н. Киржакина, повар В. А. Леонтьев, кашкар А. И. Черникова и десятки других. Многие из них уже давно пенсионного возраста, но они продолжают оставаться на своих рабочих местах.

Почти два десятка лет назад пришли в ателье ученицы В. Смирнова и М. Люсова, сейчас они отличные мастера, сами воспитывающие молодежь. Пятьдесят лет наезд



Если бы Лене Щечиной склонили шестнадцать лет назад, что она станет лучшим кондитером Полярного, что изделия, изготовленные ее руками, будут первым украшением праздничных столов, что ее портрет, наконец, украсит Доску почета управления торговли Северного флота, она бы, конечно, не поверила. Но все случилось именно так, хотя

ЕЁ ПРИЗВАНИЕ

вряд ли выбор пути по призванию можно назвать случайностью...

Трудовая биография Елены Филипповны Щечиной началась в 1960 году, когда она девятнадцатилетней девушкой переступила порог второй столовой Полярнского военторга. Начала с ученика повара и за короткий срок так очаровала любопытующуюся специальностью, что скоро стала на вышибалу — шестой разряд.

Казалось бы — потолок, и можно успокоиться — не каждая девчонка удастся встать вровень с маститыми мастерами в таком хитром, требующем неустанных энергии и внимания деле. Но тут в другой столовой открывается кондитерский цех, и когда Щечиной предлагают взглянуть на бригаду, она не раздумывает. Словно только этого момента и ждало исподволь сердце. Сколько вдруг инициативы, фантазии, организаторского таланта проснулось в молодой работнице! Она едет (уже во второй раз) на курсы

повышения квалификации, с нескрываемым увлечением постигает секреты мастерства ленинградских кондитеров. А потом с не меньшей энергией передает их подругам по бригаде. Сама еще не вышедшая из молодого возраста, она будет признана всеми старшим другом, наставником. И атмосфера трудолюбия, неустанных поиска, доброжелательности вскоре становится главной чертой небольшого коллектива.

Когда в столовой № 3 города Полярного организуются выставки-продажи кондитерских изделий (это бывает не так уж редко), отбоя от покупателей нет. И взрослым, и маленьким жителям трудно оторвать взгляд от затейливых тортов и пирожных, аппетитных бисквитов и пирожков. Елена Филипповна знает: жизнь украшают не только большие, но и маленькие радости, а так легко и приятно дарить людям эту каждодневную радость.

Я. ГИНДИН.

РЕЗЕРВЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Одним из важнейших условий выполнения сложных задач, поставленных перед каждой отраслью народного хозяйства в десятой пятилетке, является организация действенного социалистического соревнования. Дух разного труда и сооперничества помогает изыскивать новые резервы, повышение эффективности производства, улучшения качества продукции. Без такого соревнования особенно немыслима, на мой взгляд, деятельность сферы обслуживания.

Если брак на промышленном предприятии можно еще как-то скрыть, устранить, то у нас он всегда налицо, на виду у тысяч покупателей, клиентов. Тот или иной товар повседневного спроса не заменяет другим и тем более не скроешь его отсутствие. Вот почему борьба за высокую культуру обслуживания населения у нас, торговых работников, поистребованию стала конкретным характером. Как занинтересовав продавцов, заведующего магазином в неустойчивом повышении этой культуры, что можно сделать еще для улучшения деятельности предприятий торговли? Этот вопрос встал перед коллективом Полярнского военторга особенно остро в ходе обсуждения и после принятия «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Нас уже не удовлетворяла в полной мере традиционная система премирования, предусмотренная за выполнение и пере-

полнение плана товарооборота. С целью более объективного выявления передовых коллективов, активизации трудового соперничества между ними с начала нынешнего года и были разработаны новые условия социалистического соревнования. В основу их легла интегральная система оценки деятельности того или иного магазина, столовой, ателье.

Основными пунктами условия стало выполнение плана товарооборота и прибыли, ритмичность его выполнения по месяцам, сохранность социалистической собственности. За выполнение, например, планов по товарообороту и прибыли из ста процентов предприятию начислялось по 4 балла, из 101 процент — по 4,5 балла, а из 103 процента — по 5. Достигнута полная сохранность социалистической собственности — коллектив получает еще пять баллов. Допущена недостача — отстает от задания итогов соревнования.

Особое внимание Условия обращали на наличие жалоб со стороны покупателей, на соблюдение правил советской торговли, на использование прогрессивных форм торговли. И по каждому отдельному пункту предприятию начисляется соответствующая сумма баллов. Здесь уже не скажешь, что подошли к кому-то предвзято: факты говорят сами за себя. И когда при первом подведении итогов социалистического соревнования, состоявшемся в апреле нынешнего года, вперед вышел коллектив магазина № 1, возглавляемый А. Н. Гетман, никто не засомневался. Наибольшая сумма баллов раскрывала действительную картину работы предприятия, при которой наряду с успешным выполнением плановых заданий первого квартала не наблюдалось ни одного случая недостач, жалобы покупателя или нарушения правил торговли. Работники этого магазина по праву завоевали переходящее Красное знамя военторга и первую денежную премию.

Нельзя не отметить, что при разработке условий соревнования учитывались буквально все стороны деятельности коллектива магазина: и организация здесь политической и экономической учебы, и санитарное состояние помещений, и своеобразное представление ответственности. Некоторым отдельным пунктам могут показаться мелочью, но мы знаем: за каждой из них кроется умение четко, оперативно работать, понимание важности того или иного вида учебы, а в конечном счете — слаженность коллектива, общность его деловых интересов, способность успешно выполнять поставленные перед ним задачи по наиболее полному обеспечению жителей города необходимыми товарами.

С. ОПАРИН.
зам. начальника
Полярнского военторга.

торга» мастеру — парикмахеру Н. Е. Носковой, продавцу Р. М. Трифоновой, повару Т. Н. Шаврук...

Оглашается Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями за высокие показатели в девятой пятилетке работников торговли. Среди удостоенных высоких правительственных наград и пятилетницы Начальник военторга А. И. Щуцкая вручает орден «Знак Почета» старшему продавцу магазина «Военная книга» В. Г. Базовой и медаль «За трудовое отличие» повару В. И. Андрющенко.

Участники слета принимают обращение к наставникам молодежи, к молодым работникам областей, к молодым работницам в сфере обслуживания населения, кто трудится в сфере торговли и альтечных золотом вышитыми словами «Ветеран воин-

Сказочная «Эспаньела»

Еще издали над кронами деревьев видны две мачты. И совсем необычно воспринимается стоящее целиком на берегу морское судно. Это — шхуна «Эспаньела». Ее носовая часть нависает над морем. Теперь ее постоянная прописка в живописном уголке Ялты, в конце набережной имени В. И. Ленина, напротив гостиницы «Ореанды».

Необычность, сказочность, привлекательность «Эспаньела» очевидна. Правда, ее биография началась как рядового судна: построена в 1954 году для перевозки грузов по Черному морю. Но уже в 1970 году парусник был переоборудован для киносъемок под шхуну. Сейчас она точная масштабная копия военного корабля XVIII века, только уменьшенная в десять раз. «Эспаньела» заинтересовала в прекрасном краем широкий экран кинофильмов режиссера Е. Фридмана «Остров сокровищ киноленте режиссера С. Говорухина «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Круса», «Дикий капитан режиссера Кальво Самишарова».

И вот в конце прошлого года парусник переоборудован Крымским отделением Всесоюзного акционерного общества «Интурист» под шхуну-бар, что и предопределено большую популярность ее у гостей и жителей курорта.

Здесь все необычно и приятно. Познаваясь по трапу, посетитель непременно обратит внимание на одежду метрдотелей, официантов в шейдерах. Она сшита в стиле моряков XVIII века.

На шхуне сохранено руевое управление. Мебель, напавильонные приборы, такелаж, формы парусов выдержаны такими, какими оснащались корабли того времени. Носовая часть палубы оставлена как видовая площадка.

За столами из мореного дуба, накрытыми салфетками с изображением «Эспаньела», могут сесть одновременно шесть—десять человек. Выбира-

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 19 г. СЕВЕРОМОРСКА

ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1976/77 учебный год по СПЕЦИАЛЬНОСТИМ:

Штукатур, на базе 8 классов, срок обучения 1 год, возраст 16 лет и старше.

Штукатур-маляр, на базе 8 классов, срок обучения 2 года, возраст 15 лет и старше.

Электросварщик, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Продавец продовольственных товаров, на базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, возраст 17,5 лет и старше.

Иногородние обеспечиваются бесплатным общежитием.

Учащиеся, зачисленные в училище, на базе 8 классов, находятся на полном гособеспечении: 3-разовое питание, выходное и рабочее обмундирование, в процессе производственного обучения выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Учащимся, принятным на базе 10 классов, выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц, во время производственной практики выплачивается денежное вознаграждение в размере 33 процентов от заработанных ими сумм.

Желающие поступить в училище подают на имя директора следующие документы:

- заявление с указанием избранной специальности,
- свидетельство о рождении или паспорт,
- документ об образовании,
- медицинскую справку по ф.286,
- справку о составе семьи,
- справку с места жительства,
- характеристику из школы,
- фотокарточек (размером 3×4).

Документы принимаются до 1 сентября. Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 17.00 с перерывом на обед с 12.00 до 14.00.

За справками обращаться по телефону 2-12-26 или 2-12-27.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вторник

22 июня Первая программа

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Возводи» — «на том стоям». Телевизионный спектакль. Части 1-я и 2-я.
12.15 — 14.45 Перерыв.
14.45 «Твой труд — твоя вы-
15.45 «Образ коммуниста в со-
16.45 «Слово; дела и проблемы». «Отзовитесь, гористы!». Новости.
18.00 «Любимые нотки».
18.30 «Человек и закон». Играет оркестр «Голубой эпизод». Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк).
21.15 «Время».
21.45 «Пoет народный артист ССР Ю. Мазуров».
22.40 Международные соревнования по спортивной гимнастике. Сборная ССР по спортивной гимнастике. Но окончани-
23.00 — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 17.58 * Программа передач.
18.00 * «Лето пионеров».
18.20 * «Медвежонок Рыжим-
19.00 * «Телевизионные изве-
19.15 * «Сельское хозяйство». № 5. Кинокурнал.
19.30 * «Процесс, оружие». Теле-
20.30 * «Создадут Отчизну». Теле-
и 4-я серии.

Среда

23 июня Первая программа

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Приключение с продо-
10.15 «Исполнющий обязан-
11.40 14.35 Перерыв.
14.35 Программа «школьно-по-
15.20 «Литература народного подвига».
16.50 «Как стать мужчиной». Художественный фильм.
18.00 Новости.
18.15 19.05 Перерыв.
19.05 Тираж «Спорлото».
19.15 «Красно: времена». «Красное и черное». Пре-
21.00 «Время».
21.30 Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Финал. Сборная ССР — сборная ВР. 2-я тайм.
22.15 Концерт. Но окончани-
22.20 Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 17.28 * Программа передач.
17.30 «Что смотрят муль-
18.15 * «Кандид — боев за качеством». Из цикла «Бе-
18.50 «Красное и черное». Пре-
18.55 * «Четвертый». Художест-
20.10 * «Синяя манекен». Цирковое обозрение.
20.40 «Тридцать три минуты машинки». Телефильм.

Четверг

24 июня Первая программа

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «Отзовитесь, гористы!». 1-я серия.
11.30 «Погас народный артист РСФСР Т. Донин-
12.00 — 14.40 Перерыв.
14.40 Программа документаль-
15.40 «Шахматная школа».
16.10 «По родной стране». Кир-
гизская ССР.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 16.40 — 17.30 Перерыв.
17.30 «Мы строим БАМ». «Земля. Вселе-
18.15 «Загадки и отгадки».
18.30 «Наша сегодня». «Музикальный абонемент». Резерв.
19.35 «Красное и черное». Пре-
20.10 «Славейко». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой.
21.00 «Время».
21.30 Фестиваль советской песни в г. Зеленая Гора. Но окончани-
21.45 — 22.30 Перерыв.

ПО ОКОНЧАНИЮ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

- 22 июня — «Наташа пастушка». Художественный фильм. «Музикальный телесериал».
23 июня — «Городской роман». Художественный фильм.
24 июня — «Четвертый». Художественный телесериал.
25 июня — «Волжские напевы». Документальный телесериал.
26 июня — «Свободное дыхание». Художественный фильм.
27 июня — «Познай себя». Художественный телесериал.
«Гомера XX века». Документальный телесериал.

радная программа с уча-
стием народной артистки РСФСР В. Васильевой.

16.15 Цв. тел. «По музейм в музейном зале».

16.45 Цв. тел. «Человек Земля. Всепленная».

17.15 Цв. тел. Фестиваль со-
ветской песни в г. Зеле-
ная Гора.

19.00 «Время».

19.30 Цв. тел. «Воеvodин — «на том стоям». Телеви-
зийный спектакль».

Воскресенье

27 июня Первая программа

9.00 Новости.

9.30 «Вудулинъ».

10.00 «Судьба Советскому Со-
юзу».

11.00 встреча юношеского теле-
студии «Орленок» с Геро-
ем Социалистического Труда членом-корреспон-
дентом СН СССР В. С. Емельяновым.

11.45 «Хочу все знать». Кино-
журнал.

12.00 «Музикальный юбилей».

12.30 «Сельский час».

13.30 «От всей души».

14.00 Концерт классической музыки.

14.05 «Кинокнига лавка».

14.45 «Междуродная панор-
ама».

17.20 «В вашем доме». Музы-
кальная программа.

18.00 Новости.

18.15 «Квака-задавака». Муль-
тифильм.

18.25 «Мустанг-лохеден». Ху-
дожественный телесериал.

18.35 «Несия. роман. вальс».

20.00 «Клуб инопланетян».

21.00 «Время».

21.30 «О балете». Но оконч-
аниии — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

* Передачи Мурманской сту-
дией телевидения.

14.35 «Семейный час».

16.00 Новости.

16.15 Цв. тел. «В вашем доме». Музыкальная программа.

16.55 Цв. тел. «От всей души».

19.00 Цв. тел. «Время».

19.30 Цв. тел. «Мустанг - ино-
планетян». Художественный фильм.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

22—23 июня — «Соло для скрипки с оркестром». Начало в 13, 16, 19. «Путь говорят». Начало в 10, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

22—23 июня — «Ответ зна-
ет только ветер». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40,
21.40.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

продавцы промышлен-
ных и продовольственных товаров (временно);

рабочая - уборщица в пос. Ретинское (оклад 65 рублей);

ревизор - инвентариза-
тор вправление Североморского рыбкоопа (ок-
лад 90 рублей).

Обращаться в правле-
ние Североморского рыбкоопа по адресу: г. Североморск, ул. Полярная, 7, телефон 2-10-39.

*Наш адрес
и телефон*

184600, г. Североморск, ул. Се-
верная, д. 31.

Редактор — 2-04-01, зам. ре-
дактора, отдел партийной жиз-
ни — 2-04-06, ответственный

секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строитель-
ства, транспорта — 2-05-96,

отдел культуры и информа-
ции — 2-05-98.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Зе-
поларья». Заказ № 384.

Тираж 7481.